

PREGLED USVOJENIH IZMENA ZAKONA IZ OBLASTI POREZA I FINANSIJA

# Nova poreska i finansijska pravila startuju u 2020.

U toku 2019. godine veliki broj zakona iz oblasti poreza i finansija je značajno izmenjen, pa nas u 2020. godini očekuje primena tih izmena. Ovo je kratak pregled najbitnijih izmena koji počinje izmenom Zakona o računovodstvu.

Naime, ovaj Zakon pretrpeo je značajne izmene, između ostalog, izmenjeni su kriterijumi za razvrstavanje pravnih lica, regulisano je izdavanje elektronskih faktura, predviđeno je formiranje Registra pružalaca računovodstvenih usluga, predviđeno je da i mala i mikro pravna lica mogu da vode poslovne knjige po MSFI i MSFI za MSP, uvedeni su novi rokovi za dostavljanje finansijskih izveštaja itd.

Kroz izmene Zakona o porezu na dobit pravnih lica propisano je dodatno izveštavanje u vezi sa poslovanjem u okviru međunarodnih grupa, a koje je već implementirano u skoro svim zemljama Evrope. Sva velika multinacionalna preduzeća (MNE) dužna su da pripreme

***Poreska uprava će imati zadatak da utvrdi da li angažovanjem preduzetnika nastaje radni odnos, kroz uvođenje devet kriterijuma za test samostalnosti paušalaca***

izveštaj po državama (Country-by-country report) sa zbirnim podacima o globalnoj alokaciji prihoda, dobiti, plaćenih poreza i ekonomskih aktivnosti među poreskim jurisdikcijama u kojima posluju. "CbC report" će se podnositi najkasnije u roku od 12 meseci od isteka poslovne godine, a prva primena se očekuje za poreski period koji počinje u 2020. godini.

Kroz najavljene izmene i dopune Zakona o porezu na dohodak građana predloženo je povećanje neoporezivog iznosa zarade sa 15.300 RSD na 16.300 RSD, kao i smanjenje stope doprinosa

za penzijsko i invalidsko osiguranje na teret poslodavca sa 12% na 11,5%. Uvođenje se podsticaji za državljane koji nisu boravili u Srbiji u protekle dve godine, predviđa se produženje roka za korišćenje starih poreskih olakšica za zapošljavanje novih lica do 31. 12. 2020. godine, a poslodavci koji budu povećavali broj zaposlenih i zapošljavali lica koja nisu bila u radnom odnosu tokom 2019. godine imaće značajna poreska oslobođenja



u naredne tri godine. Ova mera će najviše pogodovati firmama koje su angažovale preduzetnike-paušalce, jer jedna od najznačajnijih izmena koja se najavljuje jeste uvođenje testa samostalnosti. Naime, Poreska uprava će imati zadatak da utvrdi da li angažovanjem preduzetnika nastaje radni odnos, kroz uvođenje devet kriterijuma za test samostalnosti paušalaca. Ukoliko se ispuni pet od devet kriterijuma, smatraće se da paušalac ne ispunjava uslov samostalnosti:

1. Nalogodavac određuje radno vreme, kao i odmor i odsustva.
2. Prostorije obezbeđuje ili određuje nalogodavac.
3. Nalogodavac vrši ili organizuje stručno osposobljavanje ili usavršavanje.
4. Nalogodavac je angažovao preduzetnika nakon oglašavanja.
5. Nalogodavac obezbeđuje sopstvena osnovna sredstva potrebna za redovan rad.
6. Najmanje 70% od ukupno ostvarenih prihoda preduzetnika u periodu



*Piše: Jelena Mihić Munjić, direktorka KRESTON MDM društva za reviziju\**

od 12 meseci je ostvareno od jednog nalogodavca.

7. Preduzetnik obavlja poslove iz delatnosti nalogodavca, a za tako obavljene poslove njegov ugovor o angažovanju ne sadrži klauzulu po kojoj preduzetnik snosi uobičajeni poslovni rizik.
8. Ugovor o angažovanju preduzetnika sadrži klauzulu o zaštiti konkurencije.
9. Preduzetnik obavlja aktivnosti uz naknadu za istog nalogodavca neprekidno ili sa prekidima 130 ili više radnih dana u periodu od 12 meseci. Izmene Zakona o porezu na dodatu vrednost odnose se na vrednosne vaučere, promet dobara koji se vrši na brodu, u letelici ili vozu, prebivališta/boravišta itd.

Izmenama Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji, između ostalog, uvodi se akt kojim će se uređivati postupak, način, rokovi sadržaj i oblik prijave kojom će poreski obveznik da prijavljuje poslovni prostor i prostorije, a koji će doneti ministar, na predlog direktora Poreske uprave. Uvodi se uslov od 5% vlasništva za nemogućnost dodele PIB-a kao i da banka postaje dužna da na zahtev Poreske uprave dostavi podatke o računima poreskih obveznika.

*\*KRESTON MDM je društvo za reviziju, finansijski i računovodstveni konsalting osnovano 2005. godine kao MDM Revizija. Od februara 2015. godine MDM Revizija je ekskluzivni član za Srbiju KRESTON International*